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A 32 LAPOS MAGYAR KARTYA

A KARTYA MINDEN LAPJA

A MAGYAR KARTYABAN 4 SZIN VAN, A PIROS, A ZOLD, A MAKK ES A TOK. MINDEN SZINBOL NYOLC -
NYOLC KARTYALAP VAN,

Do

piros zéld makk tok



SZAMOS ES FIGURAS LAPOK

MINDEN SZINBOL VANNAK SZAMOS LAPOK 7-TOL 10-1G, AMIK ROMAI SZAMOKKAL VANNAK IRVA ES
VANNAK A FIGURAS LAPOK: ALSO, FELSO, KIRALY ES ASZ. A PIROSBOL, A ZOLDBOL ES A TOKBOL IS
UGYANUGY MINT A FENTI MAKK KARTYALAPOKBOL.



A kartyacsomag lapjai:

ASZ KIRALY FELSO
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1. Valészintséqg-szamitas

Azonos korilmények kozott tetszoleges
sokszor megismétlodo jelenségekkel foglalkozik.



Ezeket a jelenségeket kisérleteknek

nevezziik, ezek kimenetelét elemi eseményeknek

Eseményeket nagybetdvel jeloljik.



Egy kisérlettel kapcsolatos elemi események hal-

mazat eseménytérnek nevezziik.

A valészinliségszamitas axiomai
Az ) eseménytér minden eseményéhez egy valos
szamot rendeliink, azaz €} -an értelmeziink egy P
fliggvényt. A P-t valésziniiségi fliggvénynek, P(A)-t
pedig az A Q esemény valészinliségének nevezziik,
ha teljesilnek az alabbi axiomak:

I. Minden AcQ eseményre
0<P(A)=1
I. P(l)=1
azaz a biztos esemény valdszinlisége 1
. Ha A és B egymast kizar6 események, akkor
P(A +B)=P(A}+P(B)

IV. Haaz Ay A, - Ay...egymast paronként kizaré
események sorozata, akkor
PA,+A,+..= A +..)=P(A,)+P(A,)+..P(A,}+..

Ha € veges, akkor IV. felesleges.



Def.: A lehetetlen esemény a kisérlet sordn

sohasem kovetkezik be. Jele: O

Def.: A biztos esemény a kisérlet sordn mindig
bekovetkezik. Jele: |

Def.: Azt az eseményt, amely akkor és csak akkor
kovetkezik be, ha az A esemény nem kovetkezik
be, az A esemény ellentett (komplementer) ese -

ményének nevezziik.



Két esemény dsszege:

Két esemény szorzata:

Két esemény kilonbsége:



Feladatok:

EAC#] Legyen az A esemény, hogy dobokockéval paros szamot, a B esemény pedig, hogy ha-
rommal oszthaté szamot dobunk.

Milyen dobast jelentenek a kdvetkezd események?
a) A+B; b) AB; QA-B; dB-A: e A.



mmlentse A azt az eseményt, hogy dobdkockaval 6-nal kisebb szamot, a B eseményt pedig,
hogy primszamot dobunk.

Milyen dobast jelentenek a kdvetkezé események?
a)A+B; b) AB; ¢ A-B; dB-A; e A.



Klasszikus valésziniségi mezé:

Def.: Ha az A esemény a kisérlet n elemi
eseménye kozil K elemi esemény dsszegébol
all, akkor a valésziniség:

pP(A)= k/n

n=0sszes lehetoség (eset)

k= kedvezo esetek

m Egy 13 tagu csoport 3 tagja lany. A neveket felirjak egy-egy cédulara, majd véletlenszer(ien
huznak két cédulat. Mennyi a valészinisége annak, hogy ilyen médon két lanyt sorsolnak ki?




T s -

FAL#F] Egy minden oldalan befestett kockat 125 azonos méretti kis kockara fiirészeliink szét. Az
igy kapott kis kockakbol véletlenszertien kivalasztunk egyet. Mennyi a valészin(isége annak, hogy
a kis kocka

a) egyetlen lapja sem; b) egy lapja; ¢ két lapja; d) harom lapja; e) négy lapja

festett?



EML®] Dobjunk fel két szabalyos dobokockat. Mennyi a valészinisége annak, hogy a dobott
pontok 6sszege
a2, b) 3; c)5?




Geometrial valészinuség:

Kisérlettel kapcsolatos események geometrial
alakzat részhalmazaival azonosithatok.

Ha ebben a megfeleltetésben az egyes események
valészinisége az eseményekhez rendelt részhalmaz
geometrial mértékével ardanyos, akkor geometriai

valoszintségrol beszélink.

O= teljes geometriai alakzat

=g/0
p(A) =9/ g= eseménynek megfeleld alkzaté



RS egy masfél kilométer hosszu vizvezeték halad a 15 méter széles aszfaltozott Gt mellett, de
a vezeték nyomvonala 11-szer keresztezi mer6legesen az utat. Cs6torés esetén mekkora a valo-

szinlisége annak, hogy aszfaltot is kell bontani? (Feltételezésiink szerint a csé minden pontjan
ugyanolyan valészinlséggel lehet cs6torés.)



EALR Egy céltabla koncentrikus kérokbél &ll, ezek sugara 2, 4, 6, 8 és 10 cm. Minden Iévéssel

eltalaljuk a céltablat, és minden pontjat azonos valészintséggel. Adjuk meg az 6t tartomany el-
talalasanak valészin(ségét!

EBC&] A hirekben ezt a mondatot halljuk: A Budapest — Miskolc vasttvonalon mszaki hiba
miatt megallt a gyorsvonat. Mekkora valdszintséggel érkezett meg késés nélkil ismer6siink

Budapestrél Hatvanba? (A Budapest — Miskolc tavolsagot vegyik 200 km-nek, a Budapest — Hat-
van tavolsagot pedig 60 km-nek.)



